

**Согласовано:**

Начальник отдела  
спорта и молодежной  
политики администрации



Ю.А. Шайхутдинова

**Утверждаю:**

Директор  
МБУ ДО «СИ по видам  
спорта»



А.В. Лавров

**Согласовано:**

Руководитель «Северного филиала»  
филиала КГАУ «ЦСИ»

A handwritten signature of Y.O. Polozik.

Ю.П. Полозик

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
о проведении чемпионата и первенства города Лесосибирска по спорту лиц с  
поражением ОДА, спортивная дисциплина **бочча**  
(Бочча (ВС1)1162102711Я)

Лесосибирск, 2025 год

## *I. Общее положение*

Городские соревнования по спорту лиц с поражением ОДА проводятся в спортивных дисциплинах, включенных во Всероссийский реестр видов спорта бочча (ВС1), бочча (ВС2) (далее Соревнование).

Соревнование проводится с целью привлечения инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, в том числе и участников специальной военной операции и ветеранов боевых действий и членов их семей к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышению спортивного мастерства занимающихся отделения адаптивного спорта, подготовки к красивым соревнованиям, пропаганды здорового образа жизни, формирования позитивных жизненных установок, гражданского и патриотического воспитания подрастающего поколения.

Основными задачами соревнований являются:

Формирование здорового образа жизни и потребности инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

Содействие физическому и духовному воспитанию и реабилитации инвалидов города Лесосибирска средствами адаптивной физической культуры спорта.

Массовое привлечение инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата к регулярным занятиям адаптивной физической культурой и спортом;

Содействие исполнению реабилитационных мероприятий для участников специальной военной операции и ветеранов боевых действий, имеющих инвалидность направленных на восстановление, компенсацию возможностей и выполнение определенных видов деятельности, согласно индивидуальной программы реабилитации и абилитации.

Совершенствование физкультурной и спортивной работы, развитие видов спорта для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата;

Формирование сборной команды города для участия в чемпионате и первенстве Красноярского края по спорту лиц с поражением ОДА, дисциплина бочча.

Соревнование проводится в соответствии с правилами вида спорта лиц с поражением ОДА, утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 января 2020 г. № 49, с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 19 мая 2021 г. № 313, от 18 сентября 2023 г. № 667

## *II. Сроки и место проведения*

Соревнование по спорту лиц с поражением ОДА, дисциплина бочча проводится 13.02.2025 в «Северном филиале» - филиале КГЛУ «ЦСИ» (Физкультурно-спортивном центре «Енисей») по адресу: город Лесосибирск, ул. Мира, 7.

Открытие соревнований 13.02.2025 г. в 10.00. Начало соревнований 10.15.

Главный судья соревнований – Цевун Екатрина Юрьевна

Секретарь соревнований – Арчакова Ирина Николаевна

### ***III. Руководство и организаторы***

1. Общее руководство по подготовке и проведению соревнованием осуществляется муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа по видам единоборств» (МБУ ДО «СШ по видам единоборств»).

Контроль за проведением соревнований осуществляется отдел спорта и молодежной политики администрации города Новосибирска. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.

### ***IV. Требования к участникам и условия их допуска***

Соревнования индивидуальные (один против одного), команды (трое против троих). К участию в спортивных Соревнованиях в возрастной группе «юниоры и юниорки (до 21 года)» допускаются спортсмены не младше 8(11) лет. Младше 11 лет допускаются по согласию родителей. К участию в возрастной группе «мужчины, женщины» допускаются спортсмены не моложе 15 лет.

К участию в Соревнованиях допускаются ветераны боевых действий и участники СВО и члены их семей, имеющие документ, подтверждающий участие в боевых действиях и/или участие в специальной военной операции, и имеющие справку об инвалидности и/или справку о получении ранения/травме в ходе боевых действий.

Количество участников не ограничено.

### ***V. Заявки на участие***

Именные заявки на участие в соревновании по установленной форме подаются в мандатную комиссию в день проведения соревнований.

### ***VI. Условия подведения итогов Соревнований***

**Индивидуальные соревнования.** В индивидуальных соревнованиях матч состоит из 4 периодов (Эндов). Каждый Спортсмен начинает 2 периода (Энда), то есть бросает Джек в двух периодах (Эндах) из четырёх. У каждого спортсмена 6 цветных мячей. Сторона, играющая красными мячами, занимает третий игровой бокс, а сторона, играющая синими мячами, занимает четвёртый игровой бокс. В Комнату ожидания спортсмен имеет право принести 6 красных мячей, 6 синих мячей и 1 Джек. Спортсменам классов BC1 и BC4, играющим ногой, разрешается иметь Спортивного ассистента, который помогает им на корте. Спортсменам класса BC3 разрешается иметь Рами-оператора, который помогает им. Кроме того, один тренер или один тренер-ассистент могут сопровождать каждую Сторону на корт для всех видов игры. Тренер должен сидеть рядом с табло в зоне «Тренер».

**Командные соревнования.** Спортсмены должны классифицироваться как пригодные для участия в спортивных дисциплинах «бочча (BC1) или «бочча (BC2).

Команда должна проводить матч, всё время имея не менее одного игрока BC1 на корте. Каждой команде разрешено иметь одного Спортивного ассистента, который следует правилам для Спортивных ассистентов. Существует одно командное соревнование для классов BC1 и BC2. Участники должны быть классифицированы как спортсмены BC1 или BC2. Команда должна играть матч с тремя спортсменами и должна иметь, по крайней мере, одного спортсмена мужского пола, одну спортсменку женского пола и одного спортсмена с классом BC1.

Каждую команду на корт может сопровождать один тренер или один тренер-ассистент (СЛ). Во время каждого периода (Энда) тренер/ассистент должен сидеть за табло в отведенной для тренеров зоне.

Нет никаких заменяющих игроков (замены для каждой команды могут быть разрешены только на определенных молодежных соревнованиях; если это разрешено, это должно быть указано в Техническом регламенте этого соревнования).

Матч состоит из 6 периодов (Эндов). Каждый спортсмен начинает один период (Энд), то есть бросает Джек. Данное право передаётся в порядке нумерации от первого игрового бокса до шестого. У каждого спортсмена 2 цветных мяча. Сторона, играющая красными мячами, занимает первый, третий и пятый игровые боксы, а сторона, играющая синими мячами, занимает второй, четвёртый и шестой игровые боксы.

У каждой стороны в каждом периоде имеется лимит времени, который контролируется судьёй-хронометристом. Лимиты таковы:

- BC1 – 5 минут для спортсмена в одном периоде/Энде;
- BC2 – 4 минуты для спортсмена в одном периоде/Энде;

**Тай-брейк.** Тай-брейк составляет один дополнительный период. Все игроки остаются в своих бросковых боксах. Если счет ничейный после всех сыгранных в матче Эндов (и после того, как были разыграны все штрафные мячи), судья выполнит бросок монеты, прежде чем объявить: Победитель жеребьевки решает, какая Сторона будет бросать первый цветной мяч. Затем судья должен поднять Джек (или штрафной мяч) с пола корта и произнести: «Одна минута!».

Джек ставится на крест.

Если счет ничейный после всех сыгранных в матче Эндов (и после того, как были разыграны все штрафные мячи) судья должен выполнить бросок монеты, прежде чем объявить: «Одна минута». Сторона, которая не делала выбор при жеребьевке в Комнате ожидания, будет выбирать сторону монеты на тай-брейке. Победитель жеребьевки решает, какая Сторона будет бросать первый цветной мяч. Затем судья поднимет Джек (или штрафной мяч) с пола корта и произносит: «Одна минута!».

Используется Джек бол той Стороны, которая будет бросать первой, и Джек ставится на крест. Период играется как обычный. Если каждая Сторона получает равные очки, то очки записываются, и разыгрывается второй тай-брейк. В этом случае период начинает другая Сторона, используя свой Джек. Процедура продолжается пока не определится победитель, а право «первого броска» переходит от одной Стороны к другой. Если возникает ситуация и каждая Сторона получает равные очки

(равноудалённые мячи) на Тай-брейксе, то очки записываются и разыгрывается второй Тай-брейк. В этом случае противоположная Сторона начинает Тай-брейк со своим Джеком на кресте. Эта процедура продолжается (право «первого броска» переходит от одной Стороны к другой) до тех пор, пока не определится победитель.

По команде «Время!», по истечении одной минуты между Эндами, судья должен поставить на крест Джек той Стороны, которая играет первой.

## **VII. Награждение**

Победители и призеры соревнований награждаются грамотами муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа по видам единоборств».

## **VIII. Финансирование**

Расходы, связанные с проведением соревнований (награждение победителей и призеров) несет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа по видам единоборств».

## **IX. Обеспечение безопасности участников и зрителей**

Соревнование проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.

При организации проведения соревнований обязательным является соблюдение организациями положения Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID -19, утвержденного Министерством спорта Российской Федерации и Роспотребнадзором 31.07.2020 г., а также дополнениями и изменениями в Регламенте по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID -19 от 31.07.2020 г.

Обеспечение медицинской помощи осуществляется организаторами спортивных соревнований в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса

«Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях.

ОБРАЗЕЦ ЗЛЯВКИ

ЗЛЯВКА

на участие в чемпионата и первенства города Лесосибирска по спорту лиц с поражением ОДА, спортивная дисциплина **бочча**

г. Лесосибирск  
от команды \_\_\_\_\_  
(название организации)

13.02.2025 г.

№ пп	Фамилия, имя (полностью)	Дата рождения	Краткий диагноз	Подпись врача

К соревнованиям допущено \_\_\_\_\_ человек  
(МП, подпись врача)

Руководитель организации \_\_\_\_\_  
подпись \_\_\_\_\_ расшифровка подписи

Представитель команды \_\_\_\_\_  
подпись \_\_\_\_\_ расшифровка подписи